
 



INTRODUCERE 

 

 Reformele educaționale, din ultima decadă, au pus accentul pe consolidarea legăturilor 

dintre școală – familie – comunitate ca fiind modalități de a îmbunătăți calitatea educației. În lumea 

contemporană, parteneriatul școală – comunitate reprezintă o condiție indispensabilă pentru 

asigurarea bunei administrări și funcționări a școlii. Participarea părinților în activitatea școlii este 

considerată una dintre cele mai importante caracteristici ale unei școli eficiente.  

 Diverse organizații și foruri internaționale, cu rol de decizie, au accentuat importanța 

parteneriatelor și a dialogului social larg în asigurarea calității educației. UNICEF consideră relația 

școlii cu familia și comunitatea unul din elementele-cheie ale școlii prietenoase copilului. 

Cercetările în domeniu arătă că părinții care se implică în procesele decizionale ale școlii pot 

influența rezultatele școlare ale elevilor.  

 Unul din obiectivele Raportului orientat spre elaborarea recomandărilor privind implicarea 

părinților în educația școlară 2021-2022 vizează sporirea accesului la educație de calitate pentru 

toți copiii și tinerii prin asigurarea unui mediu școlar prietenos și protectiv prin consultarea 

elevilor, studenților și părinților în procesul de luare a deciziilor. 

 Tipologia beneficiilor implicării include:  

- pentru elevi: performanță academică, atitudini și comportament, prezență, adaptare și 

implicare școlară, rata promovabilității;  

- pentru părinți: atitudini pozitive față de școală, relații mai bune între copii și părinți;  

- pentru profesori: motivație crescută pentru îmbunătățirea metodelor educative. 

 

 
RELEVANȚA POLITICILOR NAȚIONALE PRIVIND RESPONSABILIZAREA TUTUROR 

ACTORILOR CU ATRIBUȚII ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI ȘI IMPLICAREA PĂRINȚILOR 

ȘI COMUNITĂȚILOR ÎN GUVERNAREA EDUCAȚIEI 

 
Modalitățile de implicare a părinților în educația școlară/ administrarea instituțiilor de 

învățământ și a sectorului educație în ansamblu sunt reflectate de: 

• Codul Familiei nr. 1316-XIV din 26 octombrie 2000;  

• Codul Educației al Republicii Moldova nr. 152 din 17 iulie 2014; 

•  Strategia de dezvoltare a educației pentru anii 2014-2020 „Educația-2020”, aprobată prin 

Hotărârea Guvernului nr. 944 din 14 noiembrie 2014; 

•  Strategia intersectorială de dezvoltare a abilităților și competențelor parentale pentru anii 

2016-2022 aprobată prin Hotărârea Guvernului Nr. 1106 din 03.10.2016;  



• Programul de dezvoltare a educației incluzive în Republica Moldova pentru anii 2011-

2020, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 523 din 11 iulie 2011; 

• Repere metodologice privind educația incluzivă în învățământul profesional ethnic, 

aprobat prin  ordinul MECC nr. 1430 din 25.09.2018, modificat prin ordinul MECC nr. 

1486 din 13.11.2019; 

• Strategia pentru protecția copilului pe anii 2014-2020, aprobată prin Hotărârea Guvernului  

nr. 434 din 10 iunie 2014. 

 

RECOMANDĂRILE PRIVIND IMPLICAREA PĂRINȚILOR  

ÎN EDUCAȚIA ȘCOLARĂ 

 

➢ Sprijinul pe care îl primesc părinții pentru a-și construi un mediu familial propice (instruirea 

prin diferite programe de educație parentală).  

➢ Comunicarea cu școala (participarea la diferite ședințe, discuții, întâlniri cu părinții).  

➢ Participarea în diferite programe de voluntariat (implicarea în diferite programe de suport 

pentru elevi, cadre didactice, părinți).  

➢ Învățarea acasă (posibilitatea de a acorda suport copiilor la realizarea temelor pentru acasă). 

➢ Luarea deciziilor (implicarea părinților prin organele colective ale școlii în deciziile școlare). 

➢ Colaborarea cu comunitatea (informarea părinților despre activitățile organizate în comunitate, 

atragerea persoanelor de resursă din comunitate la activitățile școlii). 

➢ Utilizarea mijloacelor TIC în managementul instituțiilor școlare, fapt ce ar permite 

transparentizarea procesului educațional și disciplinarea profesorilor prin crearea de registre 

electronice, dezvoltarea și plasarea conținuturilor digitale și a temelor pentru acasă în format 

electronic pentru a putea fi vizualizate de către elevi și părinți. 

➢ Stabilirea unui sistem eficient de comunicare dintre părți. Diversificarea formelor de 

colaborare dintre școală și familie: organizarea zilelor periodice ale ușilor deschise cu activități 

corespunzătoare, crearea unui site web interactiv și desemnarea unei persoane de legătură 

➢ Organizarea grupurilor de suport pentru părinții elevilor cu cerințe educaționale speciale, a 

elevilor cu probleme de comportament. 

➢ Delimitarea rolurilor și responsabilităților diferitor specialiști la nivel de instituție de 

învățământ - manager, cadru didactic, diriginte, psiholog, cadru didactic de sprijin – privind 

ariile de intervenție în scopul promovării parteneriatului școală – familie – comunitate.  

➢ Organizarea activităților de informare pentru părinți, axate pe diverse tematici ce țin de 

educația copilului după cum urmează: organizarea ședințelor de informare a părinților despre 



oferta educațională a școlii − misiune, politici, curriculum etc.; progresul copiilor din punct de 

vedere academic, dezvoltarea personală etc.  

➢ Consultarea părinților în luarea unor decizii la nivelul școlii privind organizarea activităților 

extrașcolare, activităților privind asigurarea sănătății și siguranței copilului, managementul 

școlii; curriculumul la decizia școlii etc. 

 

 


